

Курьесный МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 2 (3695)

СРЕДА, 3 января 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Усилить связь депутатов со своими избирателями

В своей речи на предвыборном собрании избирателей в 1937 году товарищ Сталин говорил: «Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политическим обывателей, чтобы они оставались на посту политическим деятелей ленинского типа».

24 декабря исполнилось 5 лет со дня выборов в местные Советы. Это время показало, что, следуя сталинским указаниям, многие депутаты участвуют в борьбе с врагом на фронтах Отечественной войны и самоотверженной работой в тылу сумели оправдать доверие, оказанное им народом.

Как известно, 18 депутатов горсовета ушли на фронт, чтобы в битвах с гитлеровскими захватчиками отстаивать честь, свободу и независимость нашей Родины. Посланцы народа т. т. Бандин, Малахов и Агапов пали смертью храбрых. Почти с первых дней войны находятся на фронте наш депутат, ныне лейтенант тов. Гальбрант В. А., который за боевые заслуги награжден Правительством несколькими орденами.

Война внесла большие изменения в работу местных Советов и депутатов. Она поставила перед ними задачи государственной важности — максимальное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту, всемерная забота о семьях защитников Родины и др.

Многие депутаты, оставшиеся в тылу, являются прекрасными тружениками. С честью оправдывает звание слуги народа тов. Будников А. Н. Руководимый им цех успешно выполнил годовую производственную программу. За самоотверженную работу тов. Будников отмечен правительственной наградой. Образцом добросовестного отношения к труду являются депутаты врачи тт. Турни и Ногичева, мастер электроцеха т. Шаблыгин.

Следует, однако, сказать, что быть честным тружеником на производстве недостаточно для депутата. Он должен иметь постоянную связь со своими избирателями, вести массово-политическую работу на бывшем избирательном участке, работать над удовлетворением запросов самих избирателей. В этом отношении можно сослаться на имена таких депутатов, как т. т. Столяров, Смирнова и Бирюхин, которые выступают перед избирателями с докладами, беседуют на различные темы. Депутаты т. т. Родионова, Вудрявцева и Полягина часто бывают в семьях избирателей, особенно в семьях военнослужащих, и добиваются оказа-

ния помощи этим семьям. В 1944 году семьям фронтовиков выдано около 120 тысяч рублей, 202.948 различных вещей, 13.588 метров мануфактуры, 1.173 пары обуви. Это сделано во без участия наших депутатов. Так, например, семье Серебряковой, которую посетила депутат т. Шустерова, было выдано детское пальто, платье и 250 рублей, семье Малышевой выдан шерстяной отрез, детское платье, 50 кг. картофеля и 300 рублей семье Кареза — несколько метров мануфактуры, одна пара валенок и белье.

Надо вместе с тем отметить, что в результате ослабления организационно-массовой работы между некоторыми депутатами и избирателями связь нарушилась. Многие депутаты, участвуя в сессиях и в работе постоянно действующих комиссий, выполняли отдельные поручения исполкома, мало бываю или совсем не бываю на бывших избирательных участках. У нас есть депутат Старов, который считает лишним и второстепенным делом бывать у избирателей. Он не провел ни одного собрания на участке, не был ни в одной семье. Он забыл дорогу к своим избирателям. Да и цех, которым руководит Старов, работает плохо. Хуже того, «деятельности» этого депутата отмечен был следующий безобразный факт: на одной из сессий Старову предложено было рассказать о своей работе. Старов ушел с сессии, сославшись на аварию в цехе, хотя никакой аварии на самом деле не произошло. Старову и ему подобным следует помнить, что народ не захочет снова оказывать свое доверие и избирать их депутатами.

Надобросовестно относятся к выполнению обязанностей и депутат Старостина, которая не жалеет выполнять никаких поручений исполкома. Мало бываю у избирателей депутаты Павлов и Вотова.

Одним из серьезнейших недостатков в работе депутатов городского Совета является то, что они очень слабо проводят массово-политическую, разъяснительную работу среди населения. Задача заключается в том, чтобы усилить связь депутатов со своими избирателями, используя все формы — отчеты, посещение семей, доклады и беседы, организацию населения на проведение пратических мероприятий и др. Укрепляя эту связь, депутаты должны активнее мобилизовать население на оказание всемерной помощи Красной Армии в ее героической борьбе.

В. ГЛАГОЛЕВА,
зам. пред. горисполкома.



Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Евдокия Борисовна Пасько в Красной Армии с октября 1941 года. Награждена она двумя орденами Красной Звезды, орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1 степени. На боевом счету штурмана эскадрильи тов. Пасько 800 боевых самолетов вылетов и около 100 тысяч килограммов бомб, сброшенных на укрепления противника. До войны Е. Б. Пасько училась на механико-математическом факультете Московского Государственного университета имени Ломоносова.

Фотохроника ТАСС

Отставка греческого правительства

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, архиепископ Дамаскинос вступил в права регента. Греческий премьер-министр Пападрасу вместе со всеми членами кабинета вышел в отставку. Архиепископ Дамаскинос приступил к формированию нового греческого правительства.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ВЕНГЕРСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПО ПЕРЕМИРИЮ

Для ведения переговоров о заключении перемирия в Москву прибыла Делегация Временного Национального Правительства Венгрии в составе: Министра Иностраннх Дел г. Дьендеша Яноша, председателя делегации, Министра Обороны генерал-полковника Вереш Яноша и Секретаря кабинета министров г. Валог Иштвана.

Смерть Ромэн Роллана

ПАРИЖ, 1 января. (ТАСС). Парижское радио сообщает, что 30 декабря в Везей (департамент Ионна) в своем имении в возрасте 79 лет скончался известный французский писатель Ромэн Роллан.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 января

В течение 1 января на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска, наступавшие в направлении города ЛУЧЕНЕЦ, с боями заняли населенные пункты ВЕЛИКИЕ ДРАВЦЕ, БОЛЬШОВЦЕ, НИТРА, ГАЛША, ТЭРБЕЛОВЦЕ, МИШУШОВЦЕ (3 километра южнее Лученец), РАПОВЦЕ, ПАНИТСКЕ ДРАВЦЕ, ТЭРИНЧ, БУШИНЦЕ, МАЛЫЕ ЗЛЕВЦЕ, МАЛЫЕ и ВЕЛИКИЕ СТРАЦИНИ, ПЛАХТИНЦЕ и железнодорожную станцию РАПОВЦЕ. В боях за 31 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 515 немецких солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника, заняли свыше 200 кварталов и железнодорожную станцию РАКОШ в восточной части города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 31 декабря наши войска подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолета противника.

* * *

В Чехословакии наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения в нескольких местах переправились через реку Ипель и овладели населенным пунктом Микушовце, находящемся в трех километрах от города Лученец. За день боев уничтожено свыше 400 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 6 немецких танков и самоходных орудий. Подразделения Н-ской стрелковой части выбили немцев из сильно укрепленных позиций и захватили 2 орудия, 14 пулеметов, 7 минометов, 30.000 патронов и 35.000 ручных гранат. На другом участке командир пулеметного расчета Янакин огнем из пулемета прижал к земле группу противника. 15 гитлеровцев прекратили сопротивление и сдались в плен. Батальон, которым командует офицер Петухов, ночью ворвался в населенный пункт, в котором закрепились гитлеровцы. Советские бойцы истребили до роты вражеской пехоты и к утру полностью очистили село от немецких захватчиков. После того, как прекратился бой, местные жители вышли из укрытий и с радостью встретили наших.

* В районе Будапешта наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника. В восточной части города наши подразделения, действуя небольшими штурмовыми группами, выбивают немцев из домов. Гитлеровцы засели в подвалах и на чердаках и ведут сильный артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Советские бойцы проникают в тыл противнику, врываются в дома и истребляют лежащих в них немецких солдат и офицеров. Подразделения Н-ской части за день заняли семь кварталов города, истребив при этом две роты гитлеровцев. Автоматчики под командованием сержанта Адаквина прорвались в сильно укрепленное здание и

уничтожили орудие и пулеметную точку противника. Рядовой Шмелев подполз к дому, из которого немцы вели огонь из пулемета. Бросив в дом гранату, Шмелев уничтожил пулеметный расчет противника. Огневый бой проник внутрь здания. На втором этаже на него вапали три гитлеровца. Тов. Шмелев застрелил двух немцев, а третьего разоружил и взял в плен.

В Западной части Будапешта наши войска штурмовали вражеские опорные пункты. В течение дня уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 24 танка и 13 бронетранспортеров противника. Взято в плен 429 немецких солдат и офицеров.

Ночью немецкие самолеты транспортировали грузы войскам противника, окруженным в городе Будапеште. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито два немецких транспортных самолета.

* В Чехословакии, восточнее города Кошице, рота немецких автоматчиков пыталась лесом пробраться в расположение нашей обороны. Находившиеся в боевом охранении советские бойцы вовремя заметили гитлеровцев и встретили их ружейно-пулеметным огнем. Вскоре их поддержали артиллеристы и минометчики. Огряд противника был рассеян. На подступах к нашим позициям осталось 40 убитых немцев.

* На 1-м Украинском фронте наши разведчики проникли в расположение противника и уничтожили группу немецких солдат. Снайперы во главе с Героем Советского Союза старшиной Соханом за месяц уничтожили 93 гитлеровца.

* Истребители авиачастей трижды Героя Советского Союза Покрышкина за шесть летних дней сбили 5 немецких самолетов, уничтожили 5 паровозов, а также несколько автомашин противника с грузами.

Сформирование Временного Правительства Польской Республики

ЛЮБЛИН, 1 января. (ТАСС). Президент Крайовой Рады Народной В. Берут поручил формирование Временного Правительства Польской Республики Эдварду Осубка-Моравскому. Последний сформировал Временное Правительство и занял пост Премьер-Министра и Министра иностранных дел.

В состав Правительства входят

пять представителей партии «Строиництво людове», пять представителей ППС (польской социалистической партии), четыре представителя ППР (польской рабочей партии), один представитель партии «Строиництво демократичне» и двое беспартийных (генерал Ролд-Жемарский и министр путей сообщения Рабановский).



Годовой отчет артиллериста

Горячий привет кулебачанам, особенно моим землякам-тепловцам!

Сообщаю, что новый год мы встретили замечательными успехами на фронте борьбы с гитлеровскими захватчиками. Артиллерийская часть, в которой я служу, прошла большой путь и находится сейчас у границ Германии, готовится к новым решительным схваткам. За успехи наша часть награждена орденами Красного Знамени и Суворова II степени. Личный состав получил 6 благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

Замечательными успехами встретило новый год наше подразделение. За год оно уничтожило 16 батарей противника, разрушило 11 дзотов и 5 блиндажей, сожгло 2 склада боеприпасов, уничтожило роту гитлеровцев, подбило 8 танков противника, уничтожило 8 опорных пунктов и т. д.

Я нахожусь на фронте более 3 лет. Бью врага беспощадно, мщу за все его злодеяния.

В. А. ЕЛОВ.

Победный путь

Гвардейский привет рабочим, инженерам и теплякам завода им. Кирова!

Я ушел на фронт в августе 1941 года. С того времени свято выполняю наказ земляков — насмерть бью фашистов. Я участник боев под Бурском, Белой Церковью, Явницей, Шепетовкой, Проскуровом, Львовом. Сейчас нахожусь на польской территории.

Красная Армия с честью выполнила свой долг перед Родиной, изгнав немцев из пределов советской земли. Сейчас перед ней стоит задача — окончательно сокрушить гитлеровскую Германию. В этом мы готовимся.

Ф. П. ЛАПИН.

Отчеты и выборы в организациях Осоавиахима

По указанию Центрального и Областного советов Осоавиахима, с 15 января по 15 февраля во всех осовиахимовских организациях области проводятся отчетно-выборные собрания. В нашем районе также собрания будут проходить до 5 февраля. Райком партии обязал первичные партийные и комсомольские организации обеспечить хорошую подготовку и проведение отчетно-выборных собраний, оказав практическую помощь.

Для нашего района данное мероприятие имеет большое значение. Дело в том, что многие осовиахимовские организации работают неудовлетворительно. Надо, стало быть, сделать все возможное, чтобы укрепить осовиахимовские организации и коренным образом улучшить оборонную работу на предприятиях, в колхозах, учреждениях и школах.

НА МЕДИЦИНСКИЕ ТЕМЫ

КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ СЫПНЫМ ТИФОМ

Сыпной тиф — тяжелая, опасная болезнь. Заболевание начинается внезапно сильным жаром, ознобом, головной болью, появлением сыпи в разных частях тела. На пятый — шестой день появляется сыпь.

Переносчиком заразы сыпного тифа является исключительно вошь, поэтому необходимо бороться с завшивленностью. Для этого каждый должен выполнять следующие простые правила: заботиться о чистоте тела, ежедневно ходить в баню или мыться дома, чаще менять белье, и грязное белье никогда не хранить вместе с чистым, не нужно спать в верхней одежде, белье необходимо кипятить или проглаживать горячим утюгом. Голову надо чаще мыть и, если длинные волосы, ежедневно чесать частым гребнем.

Бороться со вшами можно и в домашней обстановке. При первом обнаружении вшей в одежде надо организовать мытье всех членов семьи на дому, белье и одежду прожарить в жарко испечен-

ной печи и прогладить еще горячим утюгом. Особое внимание надо обращать на швы и складки, где вши откладывают свои яйца (гниды). Для уничтожения головных вшей рекомендуется керосиновая повязка, волосы до корочки смочить небольшим количеством керосина и на 20 — 30 минут покрыть голову повязкой, а затем вымыть.

Сыпной тиф легко передается окружающим. Чем быстрее больной будет отправлен в больницу, тем больше гарантий для здоровья не заразиться сыпным тифом. Кроме того, за больным должен быть назначен правильный уход и лечение. После отправки больного в больницу, в помещении должны быть сделана тщательная дезинсекция, все вещи больного и живущих с ним в одной квартире должны быть пропущены через дезкамеру. Все живущие в квартирах должны хорошо вымыться с мылом или щелочью.

Е. СМЕРНОВА, зав. горздравом.

Заметки о передовых людях города

Молодой врач Якубова

Медицинские работники нашей страны проявляют исключительное мастерство в своем деле и заботу о людях. На ряду с фронтowymi медицинскими работниками есть замечательные врачи и сестры в тылу.

Хочется отметить и отметить и таким работникам терапевта Кулебакской больницы Веру Михайловну Якубову. Тов. Якубова еще молодой врач, но она зарекомендовала себя с хорошей стороны. Своим внимательным отношением Вера Михайловна поднимает настроение и дух больного.

При обходе тов. Якубова каждого больного тщательно расспросит, прослушает, затем сделает свои заключения. Плохо то, что в аптеке зачастую не оказываются прописанных лекарств. Поэтому процесс лечения затягивается. Несмотря на это, тов. Якубова успешно вылечила многих больных.

С. Дубов, Каплерович, Д. Сысуев, С. Гурыков.

Активные шефы

В госпиталь, где начальник т. Немцов, мы прибыли 28 ноября. С первых же дней мы увидели активную шефскую деятельность коллектива химлаборатории завода им. Кирова.

Следует отметить т.т. Фокину, Белову, Гаманову, Черненкову, Чернышову, Малову, Посадлову, которые заботливо относятся к раненым и оказывают большую помощь медперсоналу (помогают ухаживать за больными, наводят порядок в палате), кроме того, они приносят бумагу, музыкальные инструменты и т. д. Выражаем большую благодарность указанным товарищам.

И. Школьник, Б. Едмин.

Чуткое отношение к семье фронтовика

Мой муж ранее работал в ремесленном училище № 8. Сейчас он в рядах Красной Армии. Я осталась одна с детьми. Директор ремесленного училища т. Бриков оказывает мне большую помощь (предоставляет семье для опорного участка, протопаров, доставляя дрова и т. д.). Часто я обращаюсь к нему за различными советами, и он всегда дает необходимые разъяснения. Очень благодарю т. Брикова за чуткое отношение к семье фронтовика.

И. Титова.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Комитет вторично предупреждает всех граждан. Кулебак, что регистрация абонентов, пользующихся светом и водой, продлена до 10 января. Не прошедшие регистрацию до указанного срока будут отключены без особого предупреждения.

В детском доме для сталинградских детей — сирот войны. Под руководством мастера-инструктора Павла Яковлевича Мелехина старшие мальчики учатся сложному ремеслу.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Занятия прошли оживленно

В механическом цехе завода им. Кирова 28 декабря по сменам проходили очередные занятия кружков. Изучался второй раздел доклада товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Занятия прошли особенно оживленно, ибо в этом разделе великий вождь говорит о заслугах труженников тыла, которые стахановской работой помогают делу разгрома немецких захватчиков.

Руководители школ ярко охарактеризовали октябрь победы Красной Армии и советского тыла над немецкими захватчиками, подчеркнув, что «социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу», что «советские люди отказывали себе во многом необходимом, шли сознательно на серьезные материальные лишения, чтобы больше дать фронту».

Слушатель кружка, долбежник т. Тропов заявил в своем выступлении, что в дни войны советские люди, работая в тылу, проявляют небывалый патриотизм в деле оказания помощи Красной Армии. Люди трудятся за двоих — троих, чтобы дать больше продукции фронту. Молодежь нашей страны развернула патристическое движение по организации фронтовых бригад, которые показывают образцы высокой производительности труда. Нужно множить и укреплять фронтовые бригады в цехе. Старший плановик т. Соколов сказал, что в период Отечественной войны на производство пришло много женщин. Они заменили своих мужей, братьев и отцов, ушедших на фронт. Руководители цеха должны еще больше оказывать им помощь в овладении профессиями, что даст возможность увеличить выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

В. ГОНЯЕВ.

Вступили в комсомол

Комсомольская организация завода им. Кирова в 1944 году выросла на 185 человек. В комсомол приняты члены фронтовой бригады механического цеха токарь т. Коршунова, слесарь торфуправления т. Миронов, токарь цеха № 2 т. Вострухов, токарь механического цеха т. Шапкин и другие.

Н. СОКОЛОВА.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Трудоустройство инвалидов Отечественной войны

В нашем районе уделяется серьезное внимание трудоустройству инвалидов Отечественной войны. Многие инвалиды работают на руководящих должностях: 5 пред. сельсоветов, 11 пред. колхозов, 4 нач. лесозащитных бригад и т. д. Выданы фронтники, например т.т. Кадулин — пред. Натальинского колхоза, Яхнов — лесничий, неоднократно справляется с порученным делом. 17 инвалидов учатся сейчас в техникумах и на курсах.

МЕСЯЧНИК СБОРА ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

На заводе им. Кирова с 25 декабря по 25 января объявлен месячник сбора рационализаторских предложений по экономии электроэнергии.

ОБУВЬ — ШКОЛЬНИКАМ СЕЛА

Некоторые сельсоветы стремятся выполнить закон о всеобщем, активно помогают в обеспечении школьников обувью. Так, Салавирский, Ломовский, Шамохавский, Мамлейский и другие выделили 90 пар валенок и 70 килограммов шерсти. Райисполком выделил 300 пар обуви.

КРУЖКИ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Готовясь к городской музее художественной самодеятельности, руководители ремесленного училища организовали ряд кружков, в которых участвуют учащиеся. Создан оркестр духовой музыки (руков. т. Пантуров), оркестр музыкальных инструментов (руков. т. Орлов), драматический и хоровой кружки (руков. т. Каманнин) и друг.

ПОДАРОК ШЕФОВ ДЕТСАДУ

Модельная мастерская завода им. Кирова шефствует над детсадом № 1. В подарок к новому году работники мастерской для своих маленьких подшефных изготовили 5 столикков, 25 стульев, 20 кроваток. Произведен также ремонт всего инвентаря детсада.

ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ ЕДУТ В ДОМ ОТДЫХА

На время школьных каникул завод им. Кирова организует для детей фронтовиков — отставников учебный дом отдыха на Таше. Всего будет отправлено 100 детей. Ребята будут хорошо питаться, кататься на лыжах, коньках, санках.

ОТЛИЧНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

За успешную работу по лесозаводу значками «Отличник социалистического соревнования» награждены 29 стахановцев Кулебакского завода.